



视频中,浙江检察官向江苏检察官提了个建议

## 省外被害人家属喜获社会救助

通讯员 陈英 丁海南

本报讯 “惠某某现在的家庭情况比较困难,经济压力也大,可不可以由你们院联系沛县相关部门为他们提供社会救助?”昨天上午,在舟山市普陀区检察院的视频接访室内,控告申诉检察科科长应华珍通过远程视频,向江苏省沛县检察院建议,为被害人的家属惠某某申请社会救助。

在一起交通肇事案中,惠某某的丈夫身亡且被告人无赔付能力。家庭失去顶梁支柱,抚养一对年幼子女的重任压在了惠某某一人身上,生活难上加难。普陀区检察院在了解案情和被害人家庭生活情况后,启动了司法救助程序,将2万元司法救助

金发放至救助申请人惠某某手里。同时,普陀区检察院多次与惠某某居住地的检察院沟通,建议沛县检察院对被救助人惠某某开展社会救助。

沛县检察院了解情况后,为救助申请人惠某某申请了低保,及其儿子小学期间每年1000元的助学救助。这一来,眼下最担心的生活和学费问题得到了解决,惠某某对今后的生活充满了信心。“我会努力把两个小孩养大的,放心,谢谢你们!”

今年3月,普陀区检察院率先在全省建立了国家司法救助与社会救助衔接机制,积极落实《人民检察院国家司法救助工作细则(试行)》第十二条的规定,首次探索异地社会救助。普陀区检察院充分利用远程视频接访系统,免去被救助者长途跋涉、反复奔波,及时将救助金发放至被救助者的手中。



## 微型消防站比武

本报记者 陈立波 通讯员 章楚楚

11月9日,杭州消防下城大队举行以“消除火灾隐患,共建平安社区”为主题的消防宣传月启动仪式暨微型消防站业务技能大比武活动,来自全区各街道、社区的16支微型消防站参赛队,通过消防能手、快速着装、团体接力三个项目的比试,进一步提高了街道、社会单位微型消防站的消防安全意识和防灭火技能,同时也拉开了冬季防火的序幕。



## 爱笑的老民警摆平纠纷有一套

通讯员 黄斌

当过武警,做过刑警,干过禁毒,先后在4个派出所出力奋战,工作年头加起来超过30年;曾是教导员、副所长,现如今回归基层一线,以莫忘初心之念,反哺派出所工作——今年3月,不再担任职务的53岁民警朱建平以普通一兵身份,加入了金华市公安局婺城分局城西派出所的队伍,用“不待扬鞭自奋蹄”的工作作风,诠释老骥伏枥的含义。

朱建平很爱笑,他说,做过的工作、碰见的事儿多了,心态自然就平和了。而这样的状态,帮助他做了许许多多口碑不凡的纠纷调解工作。

西郊村是城西派出所辖区情况比较特殊的一个区块。既是社区又是农村,社区居民与农民混住,矛盾多,治安情况也较为复杂。朱建平被指定为该村的社区民警,专门配合街道解决矛盾。

“曾经有一户建房的农户与工程队之间发生了经济上的纠纷,农户因个人情况不付工程款,工程队十几号人冲进他家赖着不走,气势汹汹,当时情势很紧张。”朱建平介绍道。双方僵持不下。不过,身经百战的朱建平自然有他的“金刚钻”。

“做这块工作,最重要的是了解双方的需求、矛盾焦点,摸清他们各自的人情资源,掌握矛盾的层次结构,用平和的姿态、舒缓的口吻

以及笑脸去面对他们,逐步降低各自期望值,最终达到契合点。”朱建平乐呵呵地说,“这些也谈不上什么技巧,都是一个老民警自然养成的经验吧。”在朱建平的和颜悦色劝服下,3天后,农户心服口服地把1万多元欠款拿了出来,工程队也不再闹事。

正是因为自有一套,大伙儿遇到难事都习惯去请教朱建平,或者请他出面。“社区民警时常要面对纠纷,我们的工作就是找出症结,对症下药。虽然很多时候无法彻底解决,但有时候一句话、一个笑脸就能化解干戈,降低社会矛盾的爆发点。”

除了过硬的业务素质,朱建平为人称道的还有他不搞特殊、严于律己的作风。

熟悉他的同事都知道,朱建平早年因内分泌失调患上了银屑病,俗称牛皮癣。“穿着衣服看不出来,但身上有一块一块的红斑,头皮上也会有一片一片坏死的白色头皮,严重的时候全身奇痒难耐。”医生说,这个病除了药物治疗外,患者不能有过大压力,身心要保持轻松,尤其忌熬夜。这显然与朱建平的工作作息有冲突。但他不管,他说“做人要守规矩,做警察更加要守”,所以班照值、夜照熬,4天一班,雷打不动。

今年6月份,为了配合一次统一抓捕行动,朱建平带领小组通宵抓人、审查、整理材料。到了凌晨12点,身上的红斑“不安分”了,朱建平全身又痒又痛。其他人都劝他赶紧回去休息,但为了不给其他队员增加负担,朱建平硬是撑着办完了案子,还成功抓了6名犯罪嫌疑人。

通讯员 王先富 毛林飞

本报讯 民商事纠纷每年剧增,法官办案压力随之逐年增加。台州两级法院以创新思维,把诉讼服务中心打造成解决社会矛盾纠纷的“门诊部”,将大量简单的矛盾纠纷通过诉调衔接分流化解,让员额法官集中精力审理疑难复杂案件。

法院在诉讼服务中心设立诉调衔接中心这“1”个平台,选聘“2”名以上专职调解员驻院开展案件分流、调解工作,并使台州市人民调解协会名下的6000余家调解组织和20000多名调解员为法院所用,将大量纠纷分流到行业性、专业性人民调解室化解,使司法调解的权威性、行政调解的专业性和人民调解的便捷性相得益彰。

据统计,今年1至10月,台州法院诉前成功化解纠纷5829件,占可适用民商事案件数的13%。

## 失信影响考核 “老赖”主动履债

通讯员 鹿轩

本报讯 近日,温州市鹿城法院顺利执毕申请人温州某银行与被执行人金A某、金B某金融借款合同纠纷一案。

2013年,金A某向银行借款25万元,金B某为该笔借款承担连带保证责任。二人因未如期履行还款义务,被银行起诉。法院判决金A某在判决生效后承担还款义务,由金B某承担连带清偿责任。而后,二人不仅未履行判决,在银行申请强制执行立案后,二人对执行法官置之不理,规避执行。鹿城法院遂将其列入失信“黑名单”。

经查,金B某系苍南某单位的一名公职人员。今年9月,被执行人金B某所在单位对其进行诚信考核,因其在法院尚有未履行完毕案件并受失信“黑名单”的限制,诚信考核大受影响。随后,金B某主动与经办人联系,一次性偿还本息29万余元,案件得以顺利执行完毕。

据悉,根据上级法院的统一部署,鹿城法院扎实推进涉特殊主体专项执行行动。今年1至10月,通过督促自动履行、促进和解、强制执行等方式促成15人主动履行,到位金额1799.36万元,和解36人,到位金额3695.36万元。

## 保险行业入驻 规范司法鉴定

通讯员 汪宝城

本报讯 日前,为促进司法鉴定的公平公正,提升司法鉴定公信力,嘉兴市司法局、市保险行业协会联合召开保险行业入驻司法鉴定机构首季度座谈会,嘉兴2家司法鉴定机构和8家保险公司代表参加。

与会人员就保险行业入驻司法鉴定机构开展涉保案件司法鉴定见证工作进行了座谈,提出今后要稳步推进此项工作,进一步促进两个行业相互信任、相互监督,实现“双赢”,为法治嘉兴建设贡献行业力量。

今年4月初,嘉兴市司法局率先在全省地市级层面作出有益探索,与市保险行业协会着手建立保险行业入驻司法鉴定机构机制。入驻工作有利于规范和便捷保险公司人员到现场见证鉴定活动的开展,可以有效降低重复鉴定、鉴定案件投诉的发生率。

## 民警10个电话规劝嫌疑人自首 6万多元赃款也全部追回

通讯员 王健 朱凌云

本报讯 11月8日下午,在温岭打工的小胡来到温岭市公安局城东派出所,从民警周仁想手中接过了被骗的18800元购车款,连声道谢。当天,另3名当事人也从周警官处领回被骗的42400元。至此,一起购车诈骗案终于划上了一个圆满的句号。

8月中旬,城东派出所接到小胡、小杨报警,两人称被同事刘某以购车为名分别骗去了18800元和16300元。小胡告诉民警,刘某称可以以“内部价”买到厂里生产的一款摩托车,比市场价便宜5000多元。因为刘某和一位厂领导的关系比较好,小胡便对刘某深信不疑,8月下旬,胡、杨二人分别将购车款打到了刘某的账上。

原本说好三四天内就能提车,没想到过了将近一周,二人还是没有收到任何音信,一打听,发现刘某竟自动离职卷款而逃。

立案后,城东派出所迅速展开调查,并将刘某列为网上追逃对象。经过调查,警方发现刘某还涉嫌另2起诈骗案件,同样利用自己在摩托车厂上班的身份,谎称能帮忙买到内部价的摩托车,在7月初

分别收取了小支、小张的购车款,4位被害人总共被骗61200元。

刘某,原籍贵州息烽。温岭警方和贵州警方积极开展抓捕施压工作的同时,周警官给刘某家属寄去了规劝信件,并打电话规劝。

“第一个电话打过去,是刘某的老母亲接的,一听说我是浙江警方的,她马上就把电话挂了,之后再也没有人接听了。”但周警官毫不气馁,接连几天继续拨打刘某家的电话,直到第7天,电话终于接通了,接电话的是刘某的大哥,开始他一口咬定不清楚弟弟的下落,十分不配合民警的规劝工作。

“你弟弟今年才20岁,人生的路才刚刚起步,现在他已经被列为逃犯了,全国都在通缉他,他又能逃到哪里去?”听了这一段话,刘某哥哥的口气明显缓和了下来,周警官知道这下准有戏了。果然,对方称会和父母再好好商量一下。

到第10个电话打过去,刘某哥哥主动询问起了弟弟的案情,“只要他现在来自首,退还赃款,警方会对他宽大处理的。”周警官的话让刘某大哥吃了一颗定心丸。对方终于答应配合警方,并很快替刘某退回了全部赃款。

11月2日,潜逃多日的刘某迫于压力向当地警方投案自首。